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Kedves Ünneplő Közösség! Kedves

Pellérdiek! Tisztelt Vendégeink!
Március 15-ét 170 éve a Magyarság
minden évben megünnepli, emlékezik az
egyik legnagyobb, mára már, történelmi
eseményére. 1848. március 15-én, Pesten
fiatalok megfogalmaztak maguknak
elveket, célkitűzéseket lettek és ebből
alakult ki a „12 pont”. Forradalmi láz söpört
végig ezen időszakban Európán, de
kimondhatjuk, hogy ezen időszakból a
Magyar Forradalom és az azt követő
Szabadságharc volt a legmeghatározóbb az
egyetemes történelemben.
A forradalmi eszméket olyan erő tüzelte,
olyan erős nemzeti érzés, olyan hatalmas
szabadság utáni vágy, mely nem
tántorította el a forradalmárokat, a már első
látásra is túlerőben lévő császári
ellenséggel szemben. A 48-as
forradalmárok tudták mit kockáztatnak,
tudták mivel fizethetnek, a legdrágábbal,
az Életükkel. Ennek ellenére sem hátráltak
meg a Haza és a Magyarság érdekében.
A kezdetben elért alkotmányos sikerek
jogosan táplálták a reményt, hogy
Magyarország független lehet nagyobb
véráldozat nélkül, de ez hamar illúzióvá
vált. Harc és csataterek alakultak ki
szülőföldünkön, és a Magyarság felvette a
harcot az elnyomó csapatokkal és küzdött
a függetlenségéért, küzdött a
szabadságáért.
Nagyon súlyos veszteségek és
véráldozatok érték Hazánkat. A Forradalom
leverését, a Szabadságharc elvesztését
követő megtorlás hosszú évtizedekig
gyógyíthatatlannak tűnő sebet ejtett a
Magyarságon.
Szerte Magyarországon és a Világban a
kisgyermektől kezdve az idős aggastyánig
március 15-én kokárdát tűz a Magyar a
mellére, még ha külhonban a szomszédja
nem is érti, miért teszi ezt. Ő tudja!
Tiszteletből!
Olyan hősök Ők, akik nem nyerték meg a
harcot, leverték Őket, de mégis győztek,
mégis eredményeket értek el
Magyarország fejlődésében. Kivívták a
Nemzet tiszteletét és beírták nevüket a
magyar történelembe. Ezek a hősök olyan
tettet hajtottak végre, melyre büszke lehet
és legyen is, mindenki. Ezért emlékezünk

meg 170 éve róluk és tetteikről.
A forradalmi eszmék szerzői a Márciusi
Ifjak, akik közül igen meghatározó
személy: Petőfi Sándor, Irinyi József, Jókai
Mór, Vajda János, Vasvári Pál, Vidats János
és sorolhatnám… A Márciusi Ifjak 20-30
éves magyar hazafik voltak, akik között
voltak még náluk is ifjabbak, alig 16 éves
pesti srácok.
Hittek abban, hogy a magyaroknak joga
van a nemzeti függetlenséghez, az
önállósághoz, a szabadsághoz, a
szuverenitáshoz. Ezek ma is aktuális
elvárások. Az Ő változásra kiéhezett
szemléletük és sokuk véráldozata kellett
ahhoz, hogy kimozduljon az ország
szekere a gödréből. Erőszakkal leverték a
Forradalmat, de nem tudták a Forradalom
előtti állapotot visszaállítani elnyomóink,
kis idő múlva a rendszerben változások
következtek be.
Az ifjúság megmutatta erejét, történelmi
léptékkel nézve is elvitathatatlan érdemeik
és eredményeik lettek. Magyarország
történelmében nem utoljára! Volt még
diktatúra alatt Forradalom, amikor szintén a
szabadság utáni vágy és az elnyomás elleni
küzdelem hajtotta a magyar ifjakat a
gigászi túlerővel szemben. Lesz is még
szükség az ifjúság elszántságára és a
fiatalok tenni akarására, nyilvánvaló nem
forradalmi eszközökkel.
Természetesen ahhoz, hogy a forradalmi
eszmék ilyen eredményesek legyenek,
kellett még az összefogás és az egység.
Sajnálatosan tapasztalható ma a széthúzás
és ellenségeskedés magyar és magyar
között. Ne egymásnak legyünk ellenségei
az országunkban. Csak úgy lehet
eredményeket elérni és tetteket
véghezvinni, ha a jobbító szándék mögé
állva összefogunk és annak véghezvitelére
egységesek vagyunk.
Tanulnunk kell őseinktől, mind elszántságot
és mind elhivatottságot, tanulnunk kell a
múlt buktatóiból. Magyarországnak és az
itt élőknek a sok nehézség ellenére is,
stabil a jövője. Az ország szekere
látványosan halad, elveinkért a végsőkig
kitartó és kiálló nemzet vagyunk.
A magyarokat nehéz hitben és becsületben
megingatni. Mint minden kornak, a mai
Magyarország jelenének is vannak nemzet-
szégyenítői, populista, demagóg
hangulatkeltői, magyart a magyarral

összeugrasztó, magyarságunkat és határon
kívül rekedt magyar testvéreink
megtagadását hirdetői. A józanul
gondolkodó magyar hamar rájön, hogy
ezek a többször levitézlett, erkölcsből és
becsületből elégtelenre vizsgázott
politikusmaradványok nem tudnak
Bennünket ócska, hazug és félrevezető
hangulatkeltéssel kiingatni, kibillenteni
hitünkből.
A hatalomvágy és hataloméhség ősi
torzója ma is itt van közöttünk. Önjelölt
politikai szereplők zsákszám ontják Ránk
ennek a torzónak minden változatát.
Korlátlan lehetőséget kínál a mai technika
világa, hogy valódi szólásszabadság
lehessen, vélemények ütközhessenek.
Tudjunk szabadon választ adni arra. amit
éppen másként gondolunk.
A világ színessége, a gondolatok áramlása
ma egy természetes adottság. Élni kell a
véleménynyilvánítás ezen szabadságával,
de nem visszaélni, nem egymás ellen
fordítani azt.
A szándékos félrevezetés, a tények
elferdítése jól bevált séma arra, hogy a
békességet a békétlenség irányába vigye.
Sárba tiporva mindent, ami elismerésre
méltó kellene, hogy legyen.
Meghazudtolva az elvégzett munkát, a
közösség eredményeit, ha az érdek úgy
kívánja a jót is a rossz oldalára hazudni.
Szabadságban élünk, szuverén ország
vagyunk és azok is szeretnénk maradni.
Szűkebb közösségünkben itt Pellérden azt
a meghitt nyugalmat és békességet
szeretnénk megőrizni, melyért épp eleget
tett az itt élő közösség. Vendégszerető és
befogadó közösség vagyunk, nem utasítjuk
el a másként gondolkodót, de
visszautasítók vagyunk, ha ezt a békét
bármi cselekedettel vagy hiteltelenséggel
el kívánná Tőlünk venni bárki, önös
szándéka szerint is. Lehet, akár magát
jelöltető vagy maga-jelölt, önjelölt
aktivista, képviselő vagy éppen egy
politikai szintér szereplője, netán
botcsinálta politikusa, hangulatkeltője.
A Pellérdi emberek értékrendje megkívánja
és megköveteli, hogy a munka, a tanulás, a
család, a gyermek és a becsületes élet
társadalmi szintje tudjon mindenek előtt
érvényesülni Kedves településünkön.
Tanáraink, igazgatóink, egyházi vezetőink
magasra tett mércével vigyázzák, hogy

Március 15.
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Pellérd Községi Önkormányzat képviselő-testülete 2018. február

15-én - Aranyosgadány Község Önkormányzat Képviselő-
testületével tartott – együttes ülésén megtárgyalta és jóváhagyta a
Pellérdi Közös Önkormányzati Hivatal 2017. évi működéséről
valamint gazdálkodásáról készített beszámolót továbbá 2018. évi
költségvetését.
A Képviselő-testület tartott ülése napirendjén2018. február 15-én
szerepelt a Pellérdi Általános Művelődési Központ 2017. évi
gazdálkodásáról készült beszámoló megvitatása. A testület – a
Gazdasági Bizottság állásfoglalását követően – jóváhagyta továbbá
2018. évi költségvetését.
A költségvetéshez kapcsolódóan a testület tárgyalt a civil
szervezetek által benyújtott beszámolók jóváhagyásáról valamint
megvitatta és döntést hozott a 2018. évre vonatkozó támogatási
igényekről.

Pellérd Önkormányzat 2018. évi költségvetési kiadásait
a Képviselő-testület az alábbiak szerint határozta meg:

A 2018. évi bevételi és kiadási főösszeg: 878.085.510 Ft
Bevételi előirányzat

- önkormányzatok működési támogatása 166.400.271
- egyéb működési célú támogatások 42.850.709
- közhatalmi bevételek 90.000.000
- egyéb működési bevételek 20.720.000
- felhalmozási bevételek 30.000.000
- finanszírozási bevételek 528.114.530

Működési kiadások előirányzata 152.178.479
- személyi juttatások 49.758.646
- munkaadókat terhelő járulékok 7.317.846
- dologi kiadások 88.441.992
- ellátottak pénzbeli juttatása 3.000.000
- egyéb működési célú kiadások 2.659.995
A felújítási és felhalmozási kiadások előirányzata összesen:

518.832.591
Finanszírozási kiadások 207.074.440

Választási tájékoztató
Tisztelt Választópolgárok! Az országgyűlési képviselők választását a
Köztársasági Elnök Úr 2018. április 8. napjára tűzte ki.
A választási eljárásról szóló törvény alapján a választás egyfordulós,
199 parlamenti képviselő kerülhet be a választás eredményeként a
Parlamentbe. (106 országgyűlési egyéni választókerületi képviselő
és 93 képviselő országos listáról) Az országgyűlési egyéni
választókerületek térképe a honlapon elérhető.www.valasztas.hu
A Pellérdi Helyi Választási Iroda a Pellérd, Fő tér 4. szám alatt
működik. A választások előkészítésével, lebonyolításával
kapcsolatos jogi, szervezési, informatikai tájékoztatás, felvilágosítás
kérhető a 72/587-910-es telefonszámon, illetve személyesen
minden nap a hivatali munkaidő alatt.
VÁLASZTÓK NYILVÁNTARTÁSA
A választópolgárok a névjegyzékbe történt felvételükről szóló
értesítést kapták meg a Nemzeti Választási2018. február 19-ig
Irodától. Az értesítő tartalmazza annak a szavazókörnek a számát
és címét, ahol a szavazás napján a választópolgár leadhatja a
szavazatát. Az a választópolgár, aki nem kapta meg az értesítőt,
vagy azt elveszíti a helyi választási irodától 2018. április 6.-án 16
óráig új értesítőt igényelhet.
A szavazóköri névjegyzék 2018. január 11. napjától 2018. április
6 napja 16.00 óráig tekinthető meg a Hivatalban (Pellérd, Fő tér
4.) hivatali munkaidőben. Ezen időszak alatt lehet személyesen
vagy írásban kérelmet benyújtani a névjegyzékből való kihagyás,
törlés, illetve névjegyzékbe felvétel miatt a választási iroda
vezetőjéhez. Névjegyzékkel kapcsolatos kérdések a 72/587-910-es
telefonszámon tehetők fel.

a. Amennyiben a választópolgár a szavazás napján külföldön
tartózkodik, Magyarország nagykövetségén, vagy
főkonzulátusán adhatja le szavazatát abban az esetben, ha kérte
a történő felvételét.külképviseleti névjegyzékbe

A külképviseleti névjegyzékbe való felvételt a választási iroda
vezetőjétől lehet kérni,2018. március 31-én 16.00 óráig
személyesen, ajánlott levélben, a honlapon,www.valasztas.hu
vagy ügyfélkapus regisztráció esetén a www.magyarorszag.hu
honlapon. A kérelemnyomtatvány igényelhető a Választási
Irodában.

nemzedékről nemzedékre legyen jó
magyarnak lenni picinek, fiatalnak,
felnőttnek és szépkorúnak. A Mi
kötelességünk, hogy őseink, elődeink által
tíz körömmel kiharcolt szabadságunkat,
identitásunkat meg tudjuk őrizni!
Kereszténységünket soha ne kelljen feladni
idegen, ránk erőltetett, levitézlett liberális
téveszmék nyomására. Szégyenünk is van
rendesen, hiszen épp általunk, magyarok
által az európai székekbe beválasztott
képviselőink garmada gyakorol és szavaz
hazája ellenében, árulja el hazáját, feketíti
be jelenét, hajlong a világuralmi pénztőke
érdekei és diktátumai előtt. Ezek az álnok
hitszegők, kik az országunkat árulják el
naponta, vajon milyen szívvel és lélekkel
landolnak vissza úton magyar földön?
Ennek a megítélését Önökre bízom.
Európa szinte egyetlen országa vagyunk,
aki a végsőkig kiáll önmagáért,
magyarságáért és identitását semmi áron
nem adná el. Választások előtti heteket
élünk, ismét szabad választásokat. A
levegőből, az éterből, a technika által
töménytelen valós és valótlan információt
kell feldolgoznunk. Nem csoda, ha az
emberek a békesség helyett a beteges
politikai fóbiák irányát választva sodródnak
jobbra, balra, netán még azon túl is.
A békességrombolók és rágalomgyártók

felelőssége megkérdőjelezhetetlen. Ellene
csak úgy tudunk tenni, ha a
köpönyegforgatást elutasítjuk, a hazug
demagógiát pedig mosolyogva küldjük
vissza a feladónak. A lelki szabadságunk itt
Pellérden is helyben születik és helyben
íródik.
A valódi szabadságunkért a legtöbbet úgy
tudjuk itt helyben tenni, ha példaként fejet
hajtunk az őseink, a hőseink előtt, tiszteljük
múltunkat és becsüljük jelenünket,
melynek aktív részesei vagyunk. Meg kell
ismét védenünk magyarságunkat, kéz a
kézben, lélek a lélekben kell együtt
gondolkodnunk határon túlra került
testvéreinkkel. Úgy gondolom, rajtuk
semmi nem múlik, rajtunk meg pláne nem!
Ebben a pár évben bizonyított ország, falu,
a Mi kis közösségünk is, hogy egy vérből
valók vagyunk. Ezer év után is egyek
vagyunk és egyet akarunk.
Őseink meg mondták: Gyáva népnek nincs
hazája! Nincs okunk félni, nem vagyunk
gyávák. Vagyunk elegen, hogy ne tudjon
Bennünket az alantas pénzvilág, a
spekuláns tőke szereplői, a
megvásárolható árulók segítségével
bekebelezni.
Nekünk is kell egy hely, ahova haza
mehetünk békességben, nyugalomban és
biztonságban. Ahol lányaink, asszonyaink

és gyerekeink nyugalma mindenek feletti.
Meg kell tanítani gyermekeinket arra, hogy
a jövőjük és utódaik érdekében a globális
világ liberális maszatjaiból ne vegyenek
leckét, ne váljanak a beteges
hatalomélvezők áldozatává.
Nekünk felnőtteknek kell irányt mutatnunk,
példával szolgálnunk, hogy ez ne
következhessen be, maradhassunk egy
békés és tehetséges ország alkotó
közössége. Nincs mit szégyenkeznünk,
hiszen őseink, múltbéli vezetőink,
tisztségviselőink a múltban és a jelenben is
megtettek mindent azért, hogy a
boldogulás itt helyben biztosított legyen
minden itt élő polgártársunk számára.
Ebben a hitben és ebben a reményben
emlékezzünk azokra a hősökre, akik 170
évvel ezelőtt hasonló szabadságért
küzdöttek a magyar nép megmaradásáért,
a kereszténység szellemében.
Ha ezt Mi mind így gondoljuk, akkor
becsülettel kimondhatjuk:
Érdemes itt élni, érdemes itt dolgozni és
érdemes ide családot alapítani.
Jó a történelmi Hőseinkre visszaemlékezni
és Jó itt Magyarnak lenni! Magyarország a
Magyaroké! Isten Minket úgy segítsen!
Köszönöm, hogy meghallgattak.

Tajti Zoltán, polgármester
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A tartalomból

Áraink:

7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következő számunk április
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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A külképviseleten 2018. április 8-án, helyi
idő szerint 6.00 és 19.00 óra között lehet
szavazni. Azokon a külképviseleteken, ahol
az időeltolódás a közép-európai időhöz
képest -1 vagy -2 óra, a helyi idő szerinti
6.00 óra és a közép-európai idő szerinti
19.00 óra között lehet szavazni.
Az amerikai kontinensen létesített
külképviseleteken 2018. április 7-én, helyi
idő szerint 6.00 és 19.00 óra között lehet
szavazni.

b. Az a választópolgár, aki a szavazás
napján lakóhelyétől távol, de
Magyarország területén tartózkodik,
átjelentkezéssel szavazhat.
A választópolgár lakóhelye szerinti
választási iroda az átjelentkezőt a
kérelem alapján törli a lakcíme szerinti
szavazóköri névjegyzékből,
egyidejűleg felveszi azon településnek
a település szintű lakóhellyel
rendelkező választópolgárai számára
kijelölt szavazóköri névjegyzékébe,
ahol a választópolgár szavazni kíván.

Az átjelentkezéssel a választópolgár a
lakcíme szerinti országgyűlési egyéni
választókerület szavazólapján szavazhat!
A választópolgár legkésőbb 2018. április
6-án (péntek) 16.00 óráig kérheti az
átjelentkezést, illetve visszavételét a
lakcíme szerinti névjegyzékbe.
Az átjelentkezés személyesen ajánlott
levélben, a honlapon,www.valasztas.hu
vagy ügyfélkapus regisztráció esetén a
www.magyarorszag.hu honlapon kérhető.
A kérelemnyomtatvány igényelhető a
Választási Irodán.

c. A választópolgár kérheti, hogy a
központi névjegyzékbe feltűntetésre
kerüljön nemzetiségének
megnevezése és azt, hogy az
országgyűlési választáson is
nemzetiségi választópolgárként kíván
szavazni. Amennyiben a választópolgár
az országgyűlési választáson is
nemzetiségi választópolgárként kíván
részt venni, nem a pártlistára, hanem a
nemzetiség országos önkormányzata
által állított listára szavazhat és erre
vonatkozó nyilatkozatát 2018. március
23-án 16.00 óráig teheti meg.
A választópolgár csak egy nemzetiség
tagjaként szerepelhet a központi
névjegyzékben. A választópolgár
2018. április 6-án péntek 16.00
óráig kérheti nemzetiségi
hovatartozása törlését és módosíthatja
az országgyűlési választásra kiterjedő
hatály ügyében tett nyilatkozatát.

d. Az a választópolgár, aki a szavazóköri
névjegyzékben szerepel, de egészségi
állapota, fogyatékossága, illetve fogva
tartása miatt nem tud elmenni a
szavazóhelyiségbe kérhet.mozgóurnát
A mozgóurna iránti kérelmet 2018.
április 6-án 16.00 óráig a Választási
Irodánál lehet benyújtani, személyesen
vagy meghatalmazott útján teljes
bizonyító erejű magánokiratba foglalt
meghatalmazással (teljes bizonyító
erejű az okirat, ha azt saját kezűleg
írták és aláírták, a nem saját kezűleg írt
okiraton két tanú aláírásával vagy
ügyvéd ellenjegyzésével tanúsítja,
hogy azt a nyilatkozó írta alá. A tanúk

lakcímét az okiraton fel kell tűntetni.),
levélben, a www.valasztas.hu
honlapon, vagy ügyfélkapus
regisztráció esetén a
www.magyarorszag.hu honlapon.
A szavazás napján mozgóurnát már
csak a szavazatszámláló bizottságtól
lehet kérni. A kérelemnek a szavazás
napján a szavazatszámláló
bizottsághoz legkésőbb 15.00 óráig
be kell érkeznie!

e. A fogyatékossággal élő választópolgár
kérheti, hogy akadálymentes
szavazóhelyiségben szavazhasson a
kérelmet a Választási Irodához kell
benyújtani 2018. április 6-án 16.00
óráig.

f. A látássérült választópolgár, 2018.
március 29-én 16.00 óráig kérheti
előzetesen formanyomtatványon
Braille-írással ellátott szavazósablon
igénybevételét a szavazás segítése
céljából.

A névjegyzékkel kapcsolatos valamennyi
kérelemnek tartalmaznia kell a
választópolgár nevét, születési nevét,
születési helyét, anyja nevét, személyi
azonosítóját, továbbá a választópolgár
megadhatja a postacímét, email címét
vagy telefax számát, ahova a kérelmével
kapcsolatos értesítés megküldését kéri.
Az adatokat a személyi igazolványban
szereplő adatokkal megegyezően kell
megadni. A nem megfelelő adatközlés a
kérelem elutasítását vonja maga után.
Községünk területén – megegyezően a
korábbi parlamenti választásokkal -
2 szavazókör található, melyekben az
alábbi választási szervek működnek:

Pellérd 1. számú szavazókör (Pellérd,
Park sétány 2. Általános Iskola)
Polacsek Nóra, Németh Tünde,Bencze
Lajos, Tót József, Vészi Virág Petra

Pellérd 2. számú szavazókör (Pellérd,
Damjanich utca 9-11. Művelődési Ház)
Reith Mária Zsuzsanna, Lauer Péter Miklós,
Zsidóné Mihai Hajnalka Márta, Cseke
Lajosné, Vántus Éva

Helyi Választási Iroda

L O M T A L A N Í T Á S
Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét,
hogy a Dél-Kom Nonprofit Kft.
tájékoztatása szerint a 2018. évi tavaszi
lomtalanítás időpontja: 2018. 04. 27.
A lomhulladékot a megjelölt szállítási
napon kell kihelyezni olyreggel 6 óráig
módon, hogy az – a közterület tisztán
tartása érdekében – szóródás mentesen
alkalmas legyen a kézi emelésre, rakodásra
(kisebb hulladékok esetében
gyűjtődobozokba, zsákokba).
A lomtalanítás során nem helyezhetők
ki a következő anyagok:
- építési törmelék,
- állati tetemek,
- zöldhulladék,
- veszélyes hulladék (akkumulátor,

gumiabroncs, növényvédőszeres-festékes
dobozok, stb.)

- elektronikai hulladék (TV, hűtőszekrény,
stb.)

Dávor Lászlóné, jegyző

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Önkormányzati hírek 2

ÁMK

Kedves Szülők! 5

Ingyen ismerkedhetnek az
internettel a 65 év felettiek
Pellérden Indul a digitalizáció
az aktív idősekért program a
pellérdi Művelődési Házban! 5

ISKOLA

„Március idusa” 6

Matematika Verseny 6

TET – nap 2018. március 10. 7

Grundbirkózás Diákolimpia
Országos Döntő 7

Látvány Színház előadása
Farsangoló 8

Nyílt nap az iskolában! 8

Szülői tájékoztatás a leendő
elsősök szüleinek 9

Ajándékba kaptuk! 9

CIVIL SZERVEZETEK

XXVIII. borverseny 10

Szakmai kirándulás 10

25 éves a Kertbarát Klub 11

Miért szeretek a kézműves
klubba járni? 12

Kora tavaszi horgászhíradó 14

TEST ÉS LÉLEK

Húsvétra készül a keresztény
világ 14

ÁMK

Felmérés a táplálkozási
szokásokról 15

CIVIL SZERVEZETEK

Lakossági elektromos és
elektronikai hulladék gyűjtés 16

PROGRAMAJÁNLÓ

Pellérd község eseménynaptára 16



4 Tükör 2018/2

ÁMK



Nem minden alap nélkül tehetjük fel a kérdést, vajon mi
köze lehet a 65 év felettieknek a digitális világhoz?
A köztudatban mélyen él a sztereotípia az internettől
idegenkedő idősekről és az unokáival skype-on
kapcsolatot tartó vagány „netnagyi” is inkább kivételnek,
semmint főszabálynak számít.
Kutatások szerint azonban azok az idősek, akik használják a
kommunikációs technológiát, informáltabbnak és
fiatalosabbnak érzik magukat, az életüket gazdagabbnak
tartják, és szorosabb kapcsolatban vannak másokkal és
közvetlen közösségeikkel. Röviden: jobb az
életminőségük.
Ahogyan a technológia egyre inkább jelen van a
mindennapi életben, egyre jelentősebb a digitális határ a
generációk között, de az idősebb korcsoporton belül is: a
többség még nem sajátította el az okostelefonok,
táblagépek és új szolgáltatások használatát.
Most itt lesz a lehetőség Pellérden is! A Pellérdi  ÁMK
Művelődési Háza a GINOP-3.3.1-16 „Közösségi internet
hozzáférési pontok fejlesztése, szolgáltatási portfóliójuk
bővítése” program keretében pályázatot nyert. Ez azt
jelenti, hogy jelentős eszközfejlesztéssel és az oktatások
mentorálásával tudunk foglalkozni az idősek
felkészítésével, akik itt megtanulhatják a laptopok,
tabletek, okostelefonok és az internet biztonságos
használatát.

A tanfolyamokra előzetesen lehet jelentkezni a
Művelődési Házban a 373-047-es telefonszámon és
értesítést fogunk küldeni a pontos indulásról és a
részletekről.

Mindenkit szeretettel várunk, éljenek az ingyenes tanulási
lehetőséggel, hiszen a számítógép- és internethasználattal
kapcsolatos alapismeretek elsajátításával kitárul a világ!

Nagy Andrea Rita
Pellérdi ÁMK intézményvezető

A Pellérdi Aprónép Alapítvány tagjai nevében
szeretnénk megköszönni adományaikat, melyeket adójuk
1%.ból ajánlottak fel az óvodás gyerekek részére.
A befolyt összegből a tavalyi évben az alapítvány az udvari
játékok bővítését tűzte ki fő célként. Ezúton is meg
szeretnénk köszönni az Önkormányzat segítségét abban,
hogy a játékok megtervezésében,kivitelezésében és
elhelyezésében ilyen nagy szerepet vállalt.

Az elkészített játék eszközök:
� 1 darab homokozó
� 2 darab egyensúlyfejlesztő gerenda
� 2 darab egyensúly fejlesztő láncos lépegető híd
� 4 darab udvari nagy támlás pad

Továbbá az alapítvány hozzájárult még a tavalyi évben a
csoportszobai játékok bővítéséhez is, melyeket karácsonyi
ajándékként kaptak meg a gyerekek.
Adományaikat igyekszünk az óvodai gyerekek javára
fordítani, és bízunk abban, hogy a következő években is
alapítványunkat támogatják majd, hogy gyerekeink életét
színesebbé és gazdagabbá tegyük munkánkkal,
ötleteinkkel.
Külön köszönettel tartozunk még Bodorné Kuglics Évának
és Dr. Nagy Róbertnek az óvodánk támogatásáért.
Köszönettel:

Az Aprónép Alapítvány tagjai
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Kedves Szülők! Ingyen ismerkedhetnek
az internettel a

65 év felettiek Pellérden
Indul a digitalizáció

az aktív idősekért program
a pellérdi Művelődési Házban!



Iskolánk régi hagyományának megfelelően idén is a

nyolcadikosok kapták feladatul a március 15-i megemlékezés
műsorát. Ez a feladat hatalmas kihívást jelentett nekünk,
mivel most nem egy osztályról, hanem kettőről volt szó,
különböző órabeosztásokkal, más tanárokkal, és akkor még
nem is beszéltünk a kórusról, akikkel szintén egyeztetnünk-
próbálnunk kellett. A második félév elején kezdtük a
felkészülést, mivel addig jobbára a középiskolai felvételikkel
voltunk elfoglalva. Hasonlóan a tavalyi előadókhoz nekünk is

szerencsénk volt abban, hogy irodalomból és történelemből
rengeteg előismerettel rendelkeztünk. A próbák előtt sokat
beszélgettünk a korabeli eseményekről, és ha nehezen is, de
sikerült úgy összeállítani egy klasszikusnak mondható
műsort, hogy mindkét osztály valamennyi tanulója
szerepeljen. A két tanár nénitől (Hajni néni és Edit néni)
megkaptuk az irodalmi rész egységeit, és a közös eskü
szövegét is meg kellett tanulnunk. Nagyon nehéz volt
„összehozni” a próbákat, de sikerült, és szépen kezdett
körvonalazódni a műsor. Mellettünk az énekkar is szerepelt.
Dalaikat Zsoldos Csaba tanár úr választotta és tanította be.
Ezúton szeretnénk megköszönni Derváli Ica tanárnéninek,
hogy idén is csodálatos hátteret alkotott mögénk a színpadra.
A valóban izgalmas próbák után rájöttünk, hogy a két

előadás már a „kertek alatt van”, szóval, „fel kell pörögnünk”.
14-én – szokásosan - az iskolai megemlékezés zajlott,
„napján” pedig a falu ünnepélyén szerepeltünk a Művelődési
Házban. A nagy taps – mindkét megemlékezésen - azt
mutatta, hogy mindenkinek tetszett a műsor, tehát jól
dolgoztunk, és megérdemeltük a sok dicséretet, amit
kaptunk. Szeretnénk megköszönni Ammer Edit néni és Szabó
Hajnalka tanárnők felkészítését, valamint mindenkinek a
munkáját, akik segítettek nekünk, hogy ilyen jól szerepeljünk!
Nagyon örülünk, de kicsit szomorúak is vagyunk, mert a
második előadás után rájöttünk, hogy ez volt „ebben az
összeállításban” az utolsó szereplésünk, mivel június
közepétől már egy másik – középiskolai - csapathoz fogunk
tartozni.

a két 8. osztály tanulói
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„Március idusa”

Idén márciusban iskolánk immár tizenkettedik alkalommal

rendezte meg a Pécs környéki kisiskolák felső tagozatos
Matematika Versenyét.

Két korcsoportban 5-6. osztályos és 7-8. osztályos, két-két
fős csapatok adtak számot tudásukról. A résztvevő csapatok
Berkesdről, Egerágról, Kozármislenyből, Kővágószőlősről,
Szalántáról érkeztek. Iskolánkat három csapat is képviselte.
Tagjaik: Máté Richárd, Strasszer Márton, Bódis Bianka,
Urbánovics Mirjána, Sári Dávid, Nagy Andrea, Pártényi Anna.
A gyerekeknek tíz különböző típusú feladatot kellett
megoldaniuk, amelyek között geometriai, elméleti, logikai,
szöveges feladatok is szerepeltek.
Diákok és tanárok is jól érezték magukat a versenyen.
5-6. osztályos csapatunk harmadik helyezést ért el,
7-8. osztályos csapatunk az előkelő második helyen végzett.

Gratulálunk nekik!
Reméljük, hogy jövőre is ilyen sikeres,
jó hangulatú versenyt rendezhetünk.

Antalné Horváth Bernadett
tanárnő

Matematika Verseny
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Hatalmas öröm volt iskolánk számára, hogy januárban

továbbjutott a II. korcsoportos lány csapatunk az országos
döntőre, melyre lelkesen folytattuk a felkészülést. Görcsönyi
és kővágószőlősi tanulókkal együtt alakult ki a döntős csapat,

ISKOLA

Grundbirkózás Diákolimpia Országos Döntő

Hagyományainkhoz híven ebben az évben is

megrendezésre került iskolánkban a Természet – Ember –
Társadalom nap, azaz a TET. Központi témaként a vizet
választottuk és nem is tehettünk volna jobban, hiszen melyik
az az őselem, ami mindent átjár és összeköt? Természetesen
a VÍZ.
Kétféle programmal készültünk, figyelembe véve az alsó és a
felső tagozatos diákok eltérő életkori sajátosságait.
Az alsósok négyféle tevékenység keretében ismerkedhettek
a víz megjelenésével különböző területeken, mint a torna,
német, irodalom és kézműves foglalkozások.
Felső tagozatosok részére nyolc tudományterület köré
csoportosítottuk az ismeretátadást. (biológia, fizika, földrajz,

történelem, irodalom, német, angol, ének )
Mindkét foglalkozássorozat lebonyolítására forgásos
rendszerben került sor, így senki nem maradhatott le
semmilyen ismeretről és élményről.

A visszajelzések nagyon pozitívak voltak diákok és tanárok
részéről is. A sikeres délelőtt megvalósításához köszönet illet
minden közreműködő pedagógust és segítő tanulót.
Reményeink szerint ez a szombat ráirányította a figyelmet a
víz összekötő erejére és kellő alapot adott a közelgő Víz
világnap (március 22. ) illő megünneplésére.

Keresztély Renáta és Horváth Dávid Attila
szervezők

TET – nap 2018. március 10.



kollégiumban pihentünk rá a vasárnapi versenyre.
Az ébredezés, készülődés és reggeli után 8 órakor már a
verseny helyszínén mérlegeltünk. Rendkívül fegyelmezetten,
kitartóan szerepeltek tanulóink. Az első két mérkőzés után
szívták fel magukat igazán, majd beleadva mindent, legjobb
tudásukat nyújtva 8. helyezéssel zártuk a versenyt.
Az eredményhirdetésen minden csapat oklevéllel és a
diákolimpia logójával ellátott ajándékkal gazdagodott.
Köszönjük a támogatást iskolánknak és fenntartónknak,
mellyel biztosították, hogy egy ilyen színvonalas versenyre
vihettük tanulóinkat; köszönjük a szülők bizalommal teli
hozzáállását, hogy ránk bízták gyermekeiket, motiválták őket
a versenyre és ezzel hatalmas élményt adtak nekik;
köszönöm felkészítő kollégáim munkáját és pozitív
hozzáállását.
Gratulálok a döntős csapatnak, hogy sokszor erejükön
felül teljesítettek és végig kitartottak!
Hajrá Pellérd! Hajrá Görcsöny! Hajrá Kővágószőlős!

Till-Visnyei Mónika
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akikkel február 24-én, szombaton keltünk hosszú útra, hogy
Miskolcon, az ország legjobb csapataival mérjük össze
erőnket. A lányok legnagyobb örömére „ottalvós”
versenyként szombaton a szervezők által biztosított

Nyílt nap az iskolában!Látvány Színház előadása
Farsangoló
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2018. február 19-én a Pellérdi
Általános Iskola tájékoztatást tartott a
pellérdi óvodába járó nagycsoportosok
szülei számára a beiskolázással
kapcsolatban. A szülői értekezleten az
iskola igazgatója, helyettesei, a leendő
tanító néni, valamint a szociális segítő
mutatták be az intézményt, az ott zajló
oktató-nevelő munkát.
Elhangzott, hogy németet és angolt
egyaránt tanulhatnak az ide járó
gyerekek, emellett számtalan délutáni
szabadidős elfoglaltság közül
választhatnak a gyerekek. Informatika
szakkör, angol szakkör, kézműves
foglalkozások, ÖKO-szakkör,
énekkar, dráma szakkör, német
néptánc, társasjáték szakkör
színesítik a délutáni tevékenységeket.
Az iskola nagy hangsúlyt helyez a
gyerekek sportolási lehetőségeinek
támogatására: a Bozsik program
keretében képzett edzők irányítása
alatt a gyerekek, afocizhatnak
Rátgéber Akadémiával kötött
együttműködés keretében pedig a
kosár iránt érdeklődő tanulóknak

biztosítunk edzési lehetőségeket az
iskola hatalmas tornacsarnokában.
Azok a gyerekek, akiket inkább a torna
és a zene vonz, aerobikra járhatnak
iskolánkba, a küzdősportok vonalát
taekwandoo képviseli iskolánkban.
Muzikális tanulóinknak az Agócsy
László Zeneiskola tanárai biztosítják
helyben, a pellérdi iskolában a
szolfézs, zongora, gitár, furulya és
fuvolaoktatást.
Az iskola adottságai és eszköz
ellátottsága nagyon jó, 5 digitális
táblával felszerelt tantermünk,
számtalan és tavalytanulói laptopunk
új gépekkel teljesen megújított
számítástechnika termünk mellett
folyamatosan szerzünk be új sport- és
fejlesztő és demonstrálást segítő
eszközöket.
Az iskola kínálata gazdag, minden
kisgyermek megtalálhatja a
személyiségéhez és érdeklődéséhez
leginkább igazodó tehetséggondozó
tevékenységet. Mindezekről az iskola
március 6-i nyílt napján és a március

12-i Gergely napi programunkon is
megbizonyosodhattak a szülők és a
nagycsoportosok is.
Az iskola nemcsak a közös ovis-iskolás
programok alkalmával látogatható,
bármikor szeretettel látjuk az
érdeklődő szülőket és gyermekeiket.
Az iskolai beiratkozás időpontja:

2018. április 12. (csütörtök)
8.00-18.00

2018. április 13. (péntek)
8.00-16.00 között.

Helye: Pellérdi Általános Iskola
7831 Pellérd, Park sétány 2.

Az általános iskola 1. évfolyamára
történő beiratkozáskor be kell mutatni
a gyermek személyazonosításra
alkalmas, a gyermek nevére kiállított
személyi azonosítót és a lakcímet
igazoló hatósági igazolványt
(lakcímkártyát), továbbá az iskolába
lépéshez szükséges fejlettség elérését
tanúsító igazolást.
Felmerülő kérdés esetén hívható
szám: 06-72-373-224.

Nagy Andrea
intézményvezető

ISKOLA

Szülői tájékoztatás a leendő elsősök szüleinek

Új labdafogó háló kerül felszerelésre az iskola

focipályájának kapui mögé, mely a sérült vashálót fogja
pótolni.
A labdafogó hálót a Pellérdi Sportegyesület készíttette az
iskola számára.
Köszönjük szépen az Egyesület fejlesztését!

Nagy Andrea
intézményvezető

Ajándékba kaptuk!



A 2018. március 3.-án megtartott borbírálatra 17 termelő

20 fehérborral, 7 vörösborral és 4 gyümölcsborral nevezett.
A bírálóbizottság elnöke dr Werner János volt.
Tagok: Barabás József, Horzsa Gábor, Pavlovics Attila és Vadai
Mihály.
Az év legjobb fehérbora Schleich Györgyné juhfark bora, az
év legjobb vörösbora Stefán Ervin kékfrankos bora lett.
Aranyérmes bort készítő termelők: Schleich Györgyné, Stefán
Ervin és Véber Ferenc.
A versenyben résztvevő termelőknek gratulálunk és további
sikereket kívánunk.

Schmidt Mátyás, Kertbarát Klub elnöke
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XXVIII. borverseny

Ha Tavasz, akkor kirándulás. Így lesz ez 2018-ban is,
amikor a 25 éves fennállását ünneplő Pellérdi Kertbarát
Klub a jubileumhoz méltó szakmai kirándulást tervez az
Arad (Románia) környéki borvidék és Arad város
történelmi-, építészeti kultúrájának megtekintésére.
A kirándulás két napos és 45 fős bérelt autóbusszal
történik

2018 április 29-30-án,
melyre a Klub tagjait családostul és baráti társaságát
ezúttal tisztelettel meghívjuk.

Tervezett program:

1. NAP (Vasárnap):
� Indulás 06:00 órakor a Pellérdi Óvoda, Iskola utcai

kapujától.
� Útvonal: Pellérd – Pécs – Baja – Mórahalom – Ménes

(Románia)
Pihenőhely: Baja, Mórahalom, Határállomás
� Szállásfoglalás: Ménesen fürdőszobás, 2-3-4 ágyas

szobákban (elhelyezés a létszám, a családi
összetartozás, a szolidaritás és a barátság
figyelembevételével)
� Kirándulás Máriaradnára a Kegytemplom és

környékére
� Szőlészeti és Bormúzeum megtekintése
� Közös vacsora borkóstolóval

2. NAP (Hétfő):
� Közös reggeli a szálláshelyen
� Aradon városi séta, különös tekintettel a történelmi

helyekre és nevezetességekre
� Utazás haza, egy hosszabb pihenővel Mórahalomnál

(az útba eső csárdánál étkezési lehetőség)
� Bajai pihenő után érkezés Pellérdre 20 óra körül
�

Részvételi díj: A Klub és az Önkormányzat jelentős
költség hozzájárulását is figyelembe véve

2000.-Forint + 40 Euró / Fő,
Jelentkezést Schmidt Mátyásnál vagy Bata Gyulánál
lehet a 2000.-Ft/Fő befizetésével megtenni, legkésőbb
2018 március 23-ig!
A 40.-Euró/Fő befizetését pedig április 14-ig kérjük
teljesíteni. Valutaváltás Magyarországon célszerű!
A 2000.-Ft az autóbusz lefoglalására szolgál, így annak
visszatérítésére a részvételi szándéktól való elállás
esetén sincs lehetőség.
Részletes programtervet induláskor az autóbuszon
mindeni megkapja!
Esetleges Aradi
vásárláshoz célszerű
itthon megvenni a
szükséges LEI-t!

Tisztelettel:
A SZERVEZŐK

Szakmai kirándulás
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Az idei év különös jelentőségű a Kertbarát Klub tagjainak,
ugyanis az 1993. évi megalakulás óta 25 év telt el, ami
negyedszázados jubileumot jelent.
1993-ban 27 taggal kezdte meg működését a klub azzal a
céllal, hogy a szőlőtermelőket rendszeres oktatással
képezze, az újabb borkezelési eljárásokat megismertesse,
tapasztalatokat szerezzenek és adjanak át, a
gyümölcstermesztést fejlesszék. Erre az őszi-téli időszakot
használtuk eleinte heti, később két hetenkénti
rendszerességgel megtartott előadások keretében.
Az előadásokra a térség elismert szakembereit kértük fel.

Tavasszal szőlő és gyümölcsfa metszési bemutatókon
vettünk részt a tapasztalatok bővítése érdekében.
1994 óta folyamatosan szervezzük és bonyolítjuk a Pellérd
és környéke borversenyt. Kezdeményeztük és rendezzük az
Orbán napi szőlőhegy szentelési és a Szent János napi
borszentelési néphagyományok felelevenítését. Ezek
népszerűsége napjainkban is tart. Különösen sikeres a
májusi Orbán napi szőlőhegy szentelés, amit 1998-tól
minden évben egy szőlősgazda pincéjénél rendeztünk
meg, 2004-től pedig a Szent Orbán pápa szobránál van
megtartva az ünnepség.
Nagyra értékeljük, hogy klubunk a program indításától

(2003) több éven át részt vett a Rajna menti Alsheim
település Régiós Borestjén, ahol borkóstolót tartottunk.
A bemutatkozás eredményeként többször meghívták
klubunkat a szeptemberi szüretindító egész napos
szőlőhegyi bejárásra. E sikeres találkozások eredményeként
Alsheim és Pellérd polgármesterei partnertelepülési
megállapodás kötöttek.
Örömünkre szolgált, hogy községünk 700 éves évfordulója
alkalmából a „700 éves Pellérd bora” címet egyik
klubtagunk bora nyerte.

Természetesen aktívan részt vettünk a községünk nagy
rendezvényein, ahol borkóstolóval vagy különféle
bemutatókkal színesítettük ezeket (pl. boros címke kiállítás,
a község szőlészeti, borászati múltját bemutató kiállítás).
A szomszéd községek (Bicsérd, Keszü, Gyód)
rendezvényein borkóstolóval népszerűsítettük Pellérd
borait.

A klubtagok és családtagjaik részére évente szakmai
kirándulásokat szerveztünk neves bortermelő vidékekre.
Így jártunk Siklós, Villány, Bóly, Szekszárd, Bátaapáti,
Mohács, Hajós, Észak és Dél-Balatoni borvidéken,
Esztergom, Ópusztaszer, Gunaras, Gemenc, Dráva
(hajózás), Ormányság, Szigetvár, Kaposvár, Eszék,
Vörösmart vidékeken.
A jubileumi év alkalmából egy már hajdan híres, a Kárpát
medence egyik legrégebbi az ország határán túl levő Arad-
hegyaljai borvidékre, közismert nevén a Ménesi borvidékre
szervezünk kirándulást.
Működésünket és céljaink megvalósítását támogatóink
segítették, amit köszönünk. Külön köszönjük a községünk
mindenkori Önkormányzatának, képviselőtestületének azt a
partneri segítő készségét, amivel lehetővé tette
elgondolásaink, céljaink elérését.

Schmidt Mátyás
Kertbarát Klub elnöke
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25 éves a Kertbarát Klub



Kedves Olvasóink!

Folytatjuk előző számunkban
megjelent, "Miért szeretek a
kézműves klubba járni?" kérdésre
adott válaszok ismertetését. Tagjaink
vallanak, felfogásukról, érzéseikről, a
kézművességhez és a klubhoz való
viszonyukról.
Fogadják jó szívvel!

Ánévm

Szeretek kézműveskedni, de sosem
gondoltam magamról, hogy
tökéletes, amit készítek. Viszont a
bennem megbújó alkotási vágy, az
alkotási kedv segített tovább haladni,
tanulással és alázattal fejlődni.
Ezért is volt nagy öröm számomra,
amikor néhány évvel ezelőtt Ács

Márti meghívott a Kézműves Klub
foglalkozásaira.
Általa ismerkedtem meg a nemezelés
technikájával… a „szöszös csodával”.
Az ősi technikával készült tárgyak
teljesen elvarázsolnak. Izgalmas
élmény, ahogy a gyapjúszálak
egymásba kapaszkodva formát
öltenek, a gondolatok színekbe
simulnak, és varázslatos külsőt
biztosítanak a megálmodott tárgynak.
Azóta is ott vagyok… igaz nem
minden pénteken, de az ott eltöltött
idő igazi felüdülés számomra.
A tagokkal egymást segítve gyúrjuk,
formázzuk a gyapjút a saját
elképzelésünk alapján, és közben mi
is átalakulunk egy kicsit.  Igen
átalakulunk… mert a hét közben
felgyülemlett feszültséget kigyúrjuk
magunkból, és ahogy formát ölt a
gyapjú elhatalmasodik rajtunk az
öröm… az egyszerű, kicsi öröm…
az alkotás öröme.
A nemezelés mellett különféle
kézműves technikákkal ismerkedünk,
tudatosan a természetes anyagokat
helyezzük előtérbe. Az ott eltöltött
idő remek hanglatban, alkotással és
beszélgetéssel telik, mindegyikünknek
szüksége van az ilyen kreatív, vidám
alkalmakra.
„A legszebb és legédesebb napok
nem azok, melyeken valami
nagyszerű, vagy csodálatos, vagy
izgalmas dolog történik, hanem azok,
amelyek egyszerű, kicsi örömöket
hoznak, amik úgy követik egymást
lágyan, mint ahogy gyöngyszemek
peregnek le a zsinórról.”/Lucy Maud
Montgomery/

Czinki Erika

A vicc szerint rövid és egyszerű a
válasz: kötelességből. Kicsit
részletesebben: szerető
kötelességből.
Természetesen nem ilyen bagatell a
dolog. Amennyire jó érzés, annyira
bővebb magyarázatot érdemel.
Régi gyökerekből nőtt, régi szálak
fonódnak össze. Valamikor, régen,
valakik megbíztak bennem, s
megkértek, legyek szószólójuk egy
klub létrehozásában. Mivel jól
összetalálkozott a kis társaság egy
nemezelő tanfolyamon. Tetszett nekik
a technika, hiszen olyat tanultak, olyat
tudnak, amit csak kevesen, és nem is
akármilyen szinten! Érezték még több
rejlik bennük, mint amit kihoztak
magukból, szeretnének újabb
kihívásoknak eleget tenni.
A fantáziájuk kellően lendületbe került
az előző időszakban, van rengeteg
ötletük a nemezelés, kézművesség
terén. S ami igen fontos volt még:
teljes mértékben élvezték egymás
bizalmát, elfogadták egymást,

inspirálni tudták egymást. Itt az
egymás szónak fontos szerepe van.
S még sorolhatnám a pozitív
gondolatokat, amiért én is úgy láttam,
érdemes belefogni.
Megalakulásunkat követően
hamarosan bemutatkoztunk a község
lakóinak egy kiállítás keretében.
Részint azért, hogy tudjanak rólunk,
részint azért, hogy ezt a több
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Miért szeretek a kézműves klubba járni?
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Az egész 10 éve kezdődött, amikor
elindult egy nemez tanfolyam
felnőttek részére az iskolában.
Remek kis közösség kovácsolódott
össze, ezért úgy gondoltuk, hogy ha a
tanfolyamnak vége, akkor
alapíthatnánk egy klubot, ahol
összejöhetnénk, ötletelhetnénk,
megbeszélhetnék az új technikákat és
nem utolsó sorban
kikapcsolódhatnánk.
A klub, azóta is működik. Új tagok
érkeznek, és ki-ki, szabad idejétől
függően részt vesz a foglalkozásokon.
Azóta nem csak nemezeléssel
foglalkozunk, hanem átadjuk
egymásnak az általunk kedvelt „népi
foglalatosságokat” pl.: horgolunk,
selymet festünk, tojást festünk,
díszítünk, mézeskalácsot sütünk, stb.
A közös programok, kirándulások
szervezése is elengedhetetlen, hiszen
ezek is erősítik, inspirálják a csapatot.
Az összejövetelek célja nem csak az
alkotás, hanem a közösségi élet
alakítása is.
Nagyszerű a társaság, és szokták
mondani, hogy jó társaságban repül
az idő. És kell a mindennapok
monotóniájából egy kis kikapcsolódás
is.
Aki kedvet érez bátran csatlakozzon.

Ács Kata

Olyan régen kezdődött az egész
kézművesdi az életemben, hogy alig
emlékszem vissza…
Igazából már a gyermekkoromat
körülölelte a kézművesség szeretete.
Már az óvodában, iskolában
különfoglalkozásokra jártam, ahol
kibontakoztathattam a

kreativitásomat. Emlékszem, otthon a
szüleim segítségével gyakran a nagy
étkezőasztalunkat kihasználva
rajzokat, festményeket, gipszképeket
készítettem.
Az idő haladtával kissé feledésbe
merültek ezen dolgaim. A gimnáziumi
és a főiskolai éveim alatt csak az
iskolai keretek között zajló
foglalkozásokon alkottam. Persze,
hozzátartozik, hogy a pedagógiai
karon vizuális nevelés
műveltségterületen szereztem meg a
diplomámat.
Tanulmányaim befejezése után
egyszer csak telefonhívást kaptam
Márta nénitől… Kisebb-nagyobb
társaságot szervezett, akik szívesen
megtanulnák a nemezelés rejtelmeit.
Sokat nem kellett győzködnie.
Jó hangulatú „dörzsöléseken” és
„gyúrásokon” vehettem részt.
A csoport tagjai egytől egyig
hihetetlen kreativitással rendelkeztek,
így szinte ittuk egymás szavait és
megosztottuk egymással a
„titkainkat”. Évek teltek el azóta, és
bár a társaság létszáma lecsökkent,
újak is érkeztek, de a hangulat mindig
adott.
A rohanó világban nehéz megállni, de
színt kell vinnünk a szürke
hétköznapokba…, és ha ez máshogy
nem megy, akkor a tarka gyapjúkkal,
a festett tojásokkal… vagy csak a
színes ceruzáinkkal.

Vészi Virág Petra
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évezredes, különleges technikát
megismertessük. Ezen célokkal azóta
is rendszeresen bemutatkozunk,
aminek eredménye, hogy így
találtunk, találunk követőket is, akik
csatlakoztak, csatlakoznak hozzánk.
Miért is szeretek a klubba járni?
Szeretek én is a kihívásoknak
megfelelni, talán még a fantáziám
sem eresztett le, s ami nekem is
nagyon fontos: imádom a lányok
„csicsergését”. Kimondhatatlan
élmény hallgatni, látni őket, amikor
elindul egy téma, egy új munka,
hogyan adja bele mindenki önmagát.
Ezeket szavakba foglalni szegényes a
szókincsem. Egyszerűen nagyon jó.
Miért is szeretek a klubba járni?
Nemcsak érzelmi része van. Rendkívül
fontosnak találom a hagyományok
ápolását, gondozását. S a klubban
erre is igen jó lehetőség adódik. Mi
magunk is ünnepeink előtt számba
vesszük, hogyan élték meg azokat
anyáink, hogy követték az ő őseik
szokásait? S megpróbálunk mi is,
természetesen a mai kor
kívánalmainak megfelelően, de eleink
nyomdokain haladva eleget tenni
elődeinknek.
S erre tanítjuk nyaranta a kézműves

táborainkban részt vevő gyerekeket is.
Nagyon sok régi, szép dolog
feledésbe merült, s sajnos merül
folyamatosan. Otthon a szülőknek
nincs lehetőségük erre. Mivel a napi
életformák már nem tartalmazzák
azokat az elemeket, mint régen.
A fonókra, játszókra, toll- és
kukoricafosztásra gondolok, a
szövőszék sem áll már telente a
szobákban. Így más módon,
táborokban, klubokban, kézműves
foglalkozásokon feladatunk, hogy
megtanítsuk az utánunk jövő
generációt is. Erre a
tevékenységünkre vonatkozóan nem
régiben egy találó gondolatot
olvastam Thomas Moretól:
„A hagyomány nem a hamu őrzése,
hanem a láng továbbadása.”
Sok dologban az utolsó órában
vagyunk. A fogyasztói társadalom
nagy kihívója a kézműves dolgoknak.
Igaz, csak árban dönt le bennünket, a
minőség, az egyediség, legtöbbször a
szépség is a mi és a többi kézműves
termékében leledzik.
Miért is szeretek a klubba járni?
Röviden és egyszerűen:
Kötelességből.
Kicsit bővebben:
Szerető kötelességből.

Ácsné Vér Márta

Felhívás!!

Értesítjük az érdeklődőket,
ez évi

gyermek kézműves
táborunk

időpontja, a szokásoknak
megfelelően,

június utolsó hete:
06.25-29-ig.

Szeretettel várjuk a jelentkezőket.

Felhívás!!

gyermek kézműves
táborunk



Igen, már egy jó hónapja készülünk

legnagyobb ünnepünk méltó
megünneplésére. Február 14-én,
hamvazószerdával kezdődött a
nagyböjt, vagyis e nappal kezdődött a
távolabbi felkészülés. A közelebbi
pedig a nagyböjt 5. vasárnapjával veszi
kezdetét. Ez a közelebbi felkészülés
előbb beletorkollik a Virágvasárnapba,
de folytatódik egészen Nagycsütörtök
délutánig. Ekkor befejeződik a nagyböjt
és kezdetét veszi a Húsvéti Szent
Háromnap. a Sacrum Triduum Psquale.
E szent három napnak különös
jelentősége van.
Nagycsütörtök este megünnepeljük az
Úr utolsó vacsoráját a tanítványaival.
Ő nagyon jól tudta, hogy mi vár rá.
Mikor a halál elragadja szeretteinket,
akkor kőből, márványból emléket
állítunk nyughelyük fölé. Tesszük ezt

azért, mert a szeretet nem akar
felejteni. De Jézus saját maga állít
emléket. Nem kőből vagy márványból,
hanem egészen más, addig ismeretlen
módon. Azt akarja, hogy örökre
emlékezzük rá és az ő szeretetére.
Ennek akar emléket állítani az utolsó
vacsorán. Ezzel a szándékkal vette
kezébe a kenyeret és a bort tartalmazó
poharat. Elmondta mindkettő fölött az
alapítási szavakat: „Ez az én testem”,
majd pedig a pohár fölött: „Ez az
újszövetség az én véremben”. Majd
hozzáteszi: „Ezt tegyétek, valahányszor
rám emlékeztek!”. Az apostoli
hagyomány szerint így történt a nagy
emlékmű, az Eucharisztia, vagyis az
Oltáriszentség alapítása. Így akarja
Jézus térben és időben kiterjeszteni
értünk bemutatott áldozatát.
Nagypénteken már nem absztrakt
módon, hanem a maga teljes, fizikai
valóságában valósul meg az áldozat.

Jézust elfogják, megkínozzák, majd
keresztre feszítik. (Érdemes arra is
felfigyelni, hogy az evangélisták milyen
hallatlan egyszerűséggel mondják el a
keresztre feszítés eseményét!) Azon a
napon az apostolok sem értették még
meg azt, hogy ez a dolog, mely a
külső szemlélő számára nem volt más,
mint tökéletes kudarc, hogyan
történhetett meg! Jézus életútja tehát
egészen más irányba kanyarodott, mint
tanítványai remélték. Az isteni és az
emberi gondolatok tragikus
összeütközése váltotta ki a hivatalos
izraeli vezetőség ellenszenvét. Jézus
mindezt világosan látta, sőt azt is,
hogy milyen téves úton járnak az
apostolok gondolatai. Ezért mondta
meg jóval előbb, hogy boldog az, aki
nem botránkozik meg benne!
A keresztről szóló igehirdetés azóta is
megosztja az embereket. Ez kezdettől
fogva így van. Pál apostol is azt
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HÚSVÉTRA KÉSZÜL A KERESZTÉNY VILÁG

Mivel sajnos az időjárásnak

köszönhetően nagy fogásokról nem
tudok beszámolni, ezért írnék a
horgászattal kapcsolatos szabály
módosításokról, változásokról.
A Földművelésügyi Minisztérium
államtitkára júliusban számolt be arról,
hogy 2018 január elsejével a hal áfája
27%-ról 5%-ra csökken akkor még azt
írták, hogy jelentősen csökkenhet az
élő hal ára is. Ezt ma már tudjuk, hogy
nem teljesen van így! A kereslet
növekedésével (külföldi is) a
kereskedők sajnos magasan tartják az
eladási árat, a tavaly tavaszi halárhoz
képest idén mintegy 10-15%-kal
drágábban tudunk pontyokat
beszerezni. Majd jött a következő hír,
ami minket közvetlenül nem érint, csak
az úgy nevezett hobbi horgászokat.
Ezt azokra értem, akiknek néha napján
pecázni támad kedvük, és „elugranak”
egy maszek tóra, hogy ott mulassák az
időt. Na, mostantól ezt állami jegy
nélkül nem tehetik meg! Nébih
honlapján olvastam: Nemzeti
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal
(Nébih) felhívja a horgászok
figyelmét, hogy 2018. január 1-jétől
már a halgazdálkodási
létesítményeken, halastavakon
történő horgászat esetén is kötelező
állami horgászjegyet vagy turista
állami horgászjegyet váltani.
Az engedélyváltás elmulasztása
súlyos szankciókat von maga után.
A vonatkozó jogszabályok
ismeretének hiánya senkit sem

mentesít az előírások betartása alól.
Nem nyilvántartott halgazdálkodási
vízterületen (nincs víztérkódja és nem
halastó) az állami vagy turista állami
horgászjegy birtokában lehet
horgászni, illetve onnan elvinni csak
idegenhonos halfajokat lehet. A Nébih
felhívja a horgászok figyelmét, hogy a
jogszabályban előírt kötelezettségek
betartása alól a magántulajdonban
lévő úgynevezett „horgásztavak” (nem
összekeverendő a halastóval) sem
mentesülnek! Ennek köszönhetően,
vagy annak, hogy az előző évékben
elterjedt a Pellérdi tó jó híre, egyre
többen érdeklődnek a horgászati
lehetőségek iránt. Aki szeretne nálunk
területi engedélyt váltani, vagy az
egyesület tagja lenni azt a következő
képpen teheti meg: kell egy kérelmet

eljuttatni a vezetőség részére pontos
névvel, címmel, telefonszámos
elérhetőséggel. Ezt megteheti
levélben, imélben (e-mail) a
brazaykastelypark.the@gmail.com,
vagy az egyesület facebook oldalán.
Pellérdiek előnyben!
Megtartottuk az első társadalmi
munkát idén, mikor is a február végi
hidegnek köszönhetően sikerült
levágni a nád nagy részét.
Aki szeretne horgászvizsgát tenni azt
idéntől nálunk is megteheti! A vizsga
időpontokról tájékoztatást aduk a
facebook oldalon, vagy imélben.
„A horgászat állandó emlékeztető az
élet demokráciájára, az alázatra, az
emberi gyarlóságra. A természet erői
sohasem különböztetik meg az
embereket.” (Herbert Hoover)

Ifj.Kiss György

Kora tavaszi horgászhíradó
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A Pellérdi ÁMK és Konyha

élelmezésvezetője, mielőtt beindul a
főzőkonyhánk és újra fogadhatjuk a
gyerekeket, útjára indított egy
kérdőívet a bölcsődés, óvodás és
iskoláskorú gyerekek étkezési
szokásairól. A bölcsődében és az
óvodában minden család kapott
kérdőívet, az iskolában, egy alsós
osztályban és egy felsős osztályban
vállalták a válaszadást.
Szándékunk volt képet kapni a
szülőktől arról, hogy a gyerekek milyen
ételeket kedvelnek, mennyire szeretik
a zöldségeket, gyümölcsöket, valamint
mennyire értenek egyet a tej
fogyasztásával.
Fontos információ lehet az is, hogy a
családok tudnak-e együtt étkezni a hét
folyamán, járnak-e gyorsétterembe, és
a gyerekek reggeliznek-e otthon
indulás előtt.
A felmérés alapján, és ha feltételezzük,
mindenki pontos választ adott, akkor
örömmel megállapíthatjuk, hogy a
gyerekek nagyon ritkán étkeznek
gyorsétteremben, hétvégén általában
együtt étkezik a család és majdnem
minden nap reggeliznek, mielőtt
elindulnak otthonról.
Azt is megállapíthatjuk, hogy a

gyerekek többsége ismeri és szereti a
zöldségfajtákat, a teljes kiőrlésű
pékárukat, a gyümölcsöket, és ezekhez
otthon is hozzájutnak. Szeretik a tejet,
a tejtermékeket, ami fontos az ilyen
korú gyerekek csontozatának és a
fogak növekedéséhez, valamint az
izom és idegrendszer működéséhez is
szükség van a kalcium tartalma miatt.
A válaszokból az is kiderül, hogy a
legtöbb családban a sertés és a csirke
húst fogyasztják, a halat kevésbé vagy
csak ritkán, a marhahúst viszont
egyáltalán nem. A húsok is fontos
forrása a szervezetnek, hiszen vitamin,
fehérje és ásványi anyagok találhatók
bennük. De a hal fogyasztása is nagyon
fontos lenne a gyerekek számára az
omega-3 zsírsavak miatt. Ezeknek a
zsírsavaknak fontos szerepük van az
agy intenzívebb fejlődési szakaszában,
ezért javasolják a közétkeztetésben
10 naponként minimum egyszer.
A felmérés szerint a gyerekek szeretik
a zöldségeket. Mindig van otthon
zöldség és gyümölcs, mégis a legtöbb
családban ritkán készül a vacsora
valamilyen zöldségből.
A legtöbb szülő állítása szerint az
egészséges táplálkozás drága, de
véleményünk szerint az egészséges
táplálkozás elengedetlen része a
zöldség fogyasztása, ami egy élő
vitaminforrás. Ezért fontos a tej, a hús
fogyasztása mellet a zöldség és a
gyümölcs is.
Ha minden étkezésünkhöz eszünk
zöldséget, sokat teszünk az
egészségünkért. A falusi életmód
előnye, hogy a konyhakertünkben a
legtöbb zöldség megtermelhető.
A válaszokból az is kiderült, hogy a

legtöbb gyerek szereti a
fűszernövényeket az ételekben.
Ez számunkra nagyon bíztató, mert a
közétkeztetésben pár éve előtérbe
kerültek a zöld fűszernövények, mind
az ételek ízesítésében, mind pedig a
kisétkezésekben (tízórai, uzsonna).
Nagy pártolói vagyunk a
zöldfűszereknek mi is, szeretjük
használni a petrezselymet, a
metélőhagymát, a medvehagymát,
vagy akár a kaprot is.
Szerencsére a szülők nem etetik a
gyerekeiket édességekkel, chipsekkel,
ugyanis a válaszokból az derült ki,
hogy a gyerekek a gyümölcsöt
nassolják leginkább.
Szívesebben isznak a gyerekek 100%
gyümölcslevet, a szörpök alig jelennek
meg havonta egyszer a családokban és
a legtöbben vízzel itatják a
gyerekeiket.
Összegezve a felmérésünket
elmondhatjuk, hogy a szülők többsége
törekszik az egészségesen táplálkozás
felé nyitni és ha nem is tudja betartani
mindig, de tudatosul bennük a több
zöldség, gyümölcs és tejtermék
fogyasztása!
A főzőkonyha munkatársainak pedig
nagyon jó hír, hogy a legtöbb gyerek
nem válogatós, tehát reméljük, hogy
nagy kedvvel fogyasztják majd az
ételeinket, amelyet a korszerű
közétkeztetési elvárásoknak
megfelelően és törődéssel,
odafigyeléssel főzünk!
Mert igazán jót főzni csak
SZERETETBŐL lehet!

Nagy Andrea Rita, ÁMK intézményvezető
Sipos Rita, élelmezésvezető

TEST ÉS LÉLEK

Felmérés a táplálkozási szokásokról

magunkat az apostolok lelkivilágába.
Ők azon tanakodtak, hogy hogyan
tovább? Mi lesz most? Ezen a napon
nem szólnak a harangok.
A reformátusoknál szólhatnának ugyan,
de az ökumenizmus jegyében már ők
sem harangoznak. Nagyszombat estéje
pedig már Húsvétvasárnaphoz tartozik
Húsvétvasárnap estig tart a Húsvéti
Szent Háromnap. Húsvéthétfő már a
húsvéti idő első napja. Húsvét
ünnepén a világtörténelem legnagyobb
eseményét ünnepeljük. Azt, hogy
Jézus utat tört számunkra a halál
sötétjében a megdicsőült élet felé.
Ez Jézus legnagyobb tette, hitünk
legmerészebb tanítása. Minden
épületnek vannak olyan pillérei,
melyeket nem lehet lerombolni
anélkül, hogy az épület össze ne
dőljön. Így vagyunk mi keresztények a

feltámadás hitével. Nélküle egész
hitünk kártyavárként omlana össze.
Kereszténynek lenni annyit jelent, mint
hinni a feltámadásban és az örök
életben. Az apostoli igehirdetésnek is
ez állt a középpontjában. Ezért is
kellett a hirdetőknek a vértanúságot
elszenvedniük.
Külső és belső ellenségek támadják
hitünket. A külsők próbálnak
megfélemlíteni, a belsők meg az egész
Krisztus-eseményre valamilyen
természetes magyarázatot találni.
Ezért nem szabad megfeledkezni a
húsvéti harangokról, melyek az Úr
győzelmét hirdetik! Isten, aki oly sokat
tett értünk, hűséges híveiről sosem
feledkezik meg!

Dr.Horváth István
plébános

tapasztalta, hogy a tudására és
műveltségére oly büszke görög-római
világban az emberek a keresztről szóló
igehirdetést bizony ostobaságnak
tartották. A zsidók meg botránynak.
De hozzáteszi: nekünk, akik hiszünk,
Isten ereje és bölcsessége a kereszt!
A Nagypéntek megünneplésében van
eltérés a katolikus és a protestáns
egyház gyakorlata között.
Nagypénteken mi nem ünnepeljük az
Eucharisztiát, a reformátusoknál pedig
e napon mindig van Úrvacsora osztás.
Ez azért nem lényeges különbség,
hiszen maga a krisztusi áldozat olyan,
mely a kereszten kezdődik és Húsvét
hajnalán válik teljessé. A különbség
tehát csak annyi, hogy ebben az
áldozatban hová kerül a hangsúly.
Nagyszombaton a katolikus egyházban
a várakozás a jellemző. Beleéljük
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Az Életreform Egyesület szervezésében 2018.április 21-én a Pellérdi
Általános Iskolában "Életmentő Napot" tartunk a gyermekeknek.
Mindenkit szeretettel látunk az életmentő napon bemutatásra kerülő
elsősegélynyújtási, újraélesztési bemutatókon, illetve a személyes
higiénéhez és egészséges életmódhoz kapcsolódó bemutatóanyagok
megtekintésére.
Ezen a napon a Vöröskereszt munkatársai is segítik a munkánkat, és
véradást is szerveznek az iskola területén.
Kérünk mindenkit, aki teheti jöjjön el vért adni, hogy ezzel pedig mi
segíthessük a Vöröskereszt munkáját!

Életreform Egyesület

Tisztelt Pellérdiek!Kedves Pellérdiek, kedves Szülők!

Köszönjük az elmúlt évben nyújtott
támogatást és kérjük, hogy továbbra is
segítsék iskolánkat az Életreform
Egyesület számára utalt adójuk 1 %-ával.

„Életreform Egyesület”
adószám: 18300903-1-02

Pellérdi Általános Iskola

2018. április 14. (szombat) 9.00 - 12.00 óráig
Helyszín: Önkormányzati Kft. telephely előtti szabad tér
(megközelítés a piac felől)

Ezen a napon várjuk használaton kívüli

elektromos vagy elektronikai
berendezéseiket (mosógép,
mosogatógép, hűtőgép, elektromos
tűzhely, hajszárító, elektromos borotva,
vasaló, kisebb barkács gépek /fúró, flex

stb./ kisebb háztartási gépek /kenyérpirító, mixer, mikró stb./
televízió, porszívó, varrógép, hősugárzó, fénymásoló,
számítógép, monitor, mobiltelefon, DVD lejátszó, multimédiás
eszközök stb.) melyeket térítésmentesen adhatják le a
helyszínen.
Kérjük, hogy a leadni kívánt berendezéseket sérülésmentesen
(nem szétszerelve) szíveskedjenek munkatársainknak átadni.
A hulladékok leadásával segítik településünk környezetének
megóvását és a Szolgálat munkáját!
A hulladékgyűjtést Pellérd Község Önkormányzata támogatja.

LAKOSSÁGI ELEKTROMOS ÉS
ELEKTRONIKAI HULLADÉK GYŰJTÉS


